
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.8/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 
                                               «Εκµίσθωση παραλιών» 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  84/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 11η Ιουνίου 2007, 
ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 1363/7-06-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ο πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου του 
∆.∆. Περδικίου και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν 
παρόντα  τα 9 : 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Βασίλης Λαρδάς 
3 Αντώνιος Λακιός 3 Αφροδίτη Κανάρη 
4 ∆ηµήτρης Κουρελής 4 Παναγιώτης Τσαρνάς 
5 Ιωάννης Καράµπελας   
6 Κώστας Πασβάνης   
7 Λευτέρης Πυρούδης   
8 Μιχάλης Περρής   
9 Ιωάννα Πούλου   
  
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 13ο θέµα της ηµερησίας 
διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 
 Με αφορµή αιτήσεις που υποβάλλονται κατά καιρούς στο ∆ήµο µας, για την ενοικίαση 
τµηµάτων αιγιαλού (απλή χρήση αιγιαλού), για την εγκατάσταση και εκµετάλλευση θαλασσίων 
µέσων αναψυχής, ξαπλωστρών, οµπρελών κλπ, και δεδοµένου ότι το θέµα έχει απασχολήσει το Σώµα 
και σε προηγούµενες συνεδριάσεις του, καλούµαστε σήµερα να τοποθετηθούµε επί του θέµατος. 
 Με την 1047427/4612/Β0010/3-6-2002 κοινή απόφαση των Υπουργών ΕΣ.∆.∆.Α., και 
Οικονοµίας και Οικονοµικών, περί απ’ ευθείας παραχώρησης, µε αντάλλαγµα του δικαιώµατος απλής 
χρήσης αιγιαλού και παραλίας στους ΟΤΑ Α’ βαθµού, όπως αυτή τροποποιήθηκε µε την 
1062927/5803/Β0010/20-12-2004 όµοια, παραχωρούνταν από το Υπουργείο Οικονοµίας και 
Οικονοµικών η χρήση του αιγιαλού κατά τα παραπάνω, µέχρι 31 Μαΐου 2005. 
 Με την 1024980/1729/Β0010/11-4-2005 όµοια απόφαση, παρατάθηκε η ισχύς της 
1047427/4612/Β0010/3-6-2002 κοινής απόφαση των Υπουργών ΕΣ .∆. ∆. Α ., και Οικονοµίας και 
Οικονοµικών για δέκα εννέα (19) µήνες ακόµη, δηλαδή µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2006. 



 Με την 1022334/1588/Β0010/2-3-2007 όµοια απόφαση , παρατάθηκε η ισχύς της 
1047427/4612/Β0010/3-6-2002 κοινής απόφαση των Υπουργών ΕΣ .∆. ∆. Α ., και Οικονοµίας και 
Οικονοµικών για χρονικό διάστηµα δύο ( 2 ) ετών από την υπογραφή της , δηλαδή µέχρι την 2α 
Μαρτίου 2009. 
 Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, ανέφερε στο ∆Σ κάποιους περιορισµούς που 
υπάρχουν σχετικά µε το θέµα, όπως επί παραδείγµατι ότι η ενοικίαση τµήµατος του αιγιαλού γίνεται 
κατ’ αρχήν µε πλειοδοτική δηµοπρασία, εκτός των περιπτώσεων όµορων ξενοδοχειακών 
επιχειρήσεων, στις οποίες, εφ’ όσον το επιθυµούν, µπορεί να γίνει απ’ ευθείας εκµίσθωση. 
 Ακολούθως, είπε ότι η παραπάνω διαδικασία εκµίσθωσης, µπορεί και πρέπει να λειτουργήσει 
σαν µοχλός ανάπτυξης της περιοχής µας. ∆ηλαδή οι παραλίες που θα προταθούν για ενοικίαση,  να 
είναι σε περιοχές τέτοιες, στις οποίες πρέπει να δοθούν κίνητρα ανάπτυξης. Οι όποιες δηλαδή 
επεµβάσεις, να έχουν τέτοιο χαρακτήρα, που να προσελκύουν επισκέπτες.  
 Σαν τέτοιες παραλίες, προτείνει την παραλία «του Κοντού το λάκκωµα» στην περιοχή του 
Φάρου και την παραλία Λευκάδας.  
 Η τελευταία προτείνεται, επειδή είναι η παραλία στην οποία αναβλύζει η ιαµατική πηγή της 
Λευκάδας. Ειδικά δε από το 2005, οπότε διανοίχτηκε ο δρόµος που οδηγεί στην παραλία, οι 
επισκέπτες έχουν πολλαπλασιαστεί. Στην παραλία αυτή συνδυάζεται το ιαµατικό µε το θαλάσσιο 
µπάνιο, και είναι µια περιοχή σήµερα ακόµη αναξιοποίητη, εξ αιτίας της εµπλοκής του ΕΟΤ σε ότι 
αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Με δεδοµένο ότι σηµαντικός αριθµός επισκεπτών της παραλίας 
είναι και µεγάλης ηλικίας, η παροχή σ’ αυτούς κάποιων ευκολιών και καλύτερων συνθηκών λούσης, 
είναι προς την κατεύθυνση της καθιέρωσης της παραλίας σαν χώρου αναψυχής και ίασης. 
 Τέλος, προτείνει να εκµισθωθεί ένα τµήµα, προς την δυτική πλευρά της παραλίας Σκέψη. Η 
παραλία αυτή προσελκύει τον µεγαλύτερο αριθµό λουοµένων στην ευρύτερη περιοχή του Αγίου 
Κηρύκου. 
 Σε αυτή τη φάση δεν θεωρείται σκόπιµη η εκµίσθωση άλλων παραλιών, όπως επί παραδείγµατι 
των Θέρµων ή του Φάρου, στην περιοχή γύρω και µπροστά από τα καφενεία και τις ταβέρνες. Ο 
λόγος είναι ότι εκεί οι λουόµενοι, µπορούν να βρουν πολύ κοντά στην παραλία και σκιά και 
αναψυκτικό και νερό σε πολύ κοντινή απόσταση. Άλλωστε, µια πρόταση εκµίσθωσης των παραλιών 
αυτών, περισσότερα προβλήµατα και προστριβές θα δηµιουργούσε, παρά θα έλυνε προβλήµατα. 
 Κατόπιν αυτών, τον λόγο πήραν προκειµένου να τοποθετηθούν οι δηµοτικοί σύµβουλοι. 
 Ο ∆.Σ. Αντώνης Λακιός αναφέρει ότι θα πρέπει να αξιοποιηθούν οι παραλίες για τις οποίες 
υπάρχει ενδιαφέρον από επιχειρηµατίες. 
 Ο ∆.Σ. Κώστας Πασβάνης προτείνει στις ανωτέρω προτεινόµενες για εκµίσθωση παραλίες να 
προστεθεί και η παραλία στα Νεάλια. 
 Κατά την συζήτηση που ακολούθησε, διαπιστώθηκε η σύµφωνη γνώµη όλων επί των 
προτάσεων που διατυπώθηκαν στην εισήγηση. 
 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του όλα τα παραπάνω,  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
 1.  Την εκµίσθωση των παραλιών  
   α)  του Κοντού το λάκκωµα, στην ευρύτερη περιοχή του Φάρου 
   β)  την παραλία Λευκάδας  
   γ)  το δυτικό τµήµα της παραλίας Σκέψη και 
   δ) την παραλία στα Νεάλια 



µε την διαδικασία της ανοιχτής πλειοδοτικής δηµοπρασίας, κατά τις διατάξεις του Ν.2971/2001, όπως 
και των Κ.Υ.Α. που αναλύθηκαν στην εισήγηση. 
 
 2.  Το ∆Σ θα επανέλθει στο θέµα, αφού η ∆ηµαρχιακή Επιτροπή συντάξει τους όρους 
διακήρυξης των δηµοπρασιών για τις παραπάνω παραλίες. 
 
  
  
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  84/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
                                                           ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                           ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
                                                           ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                           ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ 
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ  
 
                                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 15-06-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


